

特朗普出庭应诉 刑事案加深美国撕裂

为2024年美国总统选举增添了不确定性

美国前总统特朗普4日在纽约州纽约市出庭应诉，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。

美国专家和媒体认为，备受关注的特朗普刑事案标志美国党派斗争、美国社会撕裂进一步加剧，为2024年美国总统选举增添了不确定性。

出庭应诉

特朗普4日下午抵达曼哈顿刑事法院，在登记相关信息后，特朗普被带往法庭，没有戴手铐。出庭结束后，特朗普乘飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。随后他在那里发表讲话表示“从未想过这样的事情会发生在美国”。

据曼哈顿地区检察官办公室公布的起诉书，特朗普被指34项伪造商业记录重罪，被指

控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以及对选民隐瞒负面信息和非法活动。起诉书列举了3笔丑闻“封口费”。

特朗普在出庭时表示不认罪。特朗普律师托德·布兰奇指责曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格对特朗普进行“政治起诉”。

特朗普此前呼吁支持者进行抗议，去“夺回我们的国家”，还警告如果自己被刑事起诉，美国可能面临“死亡和破坏”。这些言论引发美国社会对2021年“国会山骚乱”重演的担忧，纽约市一度高度紧张。

曼哈顿刑事法院大楼正对面的公园内，聚集了特朗普的支持者和反对者，双方虽然被栅栏和警察隔开，但隔空喊话，情绪激动。特朗普支持者波利娜·法尔在接受新华社记者采访时说，美国司法体系腐败，起诉特朗普背后有政治动机。特朗普反对者托尼·维勒则表示，特朗普应该被问责。

撕裂加深

目前，特朗普还面临邦

和州层面其他数项刑事调查，涉及他在“国会山骚乱”中的角色、卸任美国总统时对机密文件的处理等。特朗普否认自己有不当行为。

尽管共和党内部对特朗普有明显不同看法，但围绕特朗普因“封口费”案被刑事起诉总体态度一致——指贵民主党人布拉格滥用职权，将司法“武器化”对特朗普进行“政治攻击”。美国国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡称，国会将对指控特朗普的检察官布拉格进行问责。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔4日在例行记者会上没有就特朗普被起诉和应诉直接置评，称这不是美国总统拜登关注的重点。

美国律师、前联邦检察官安库什·卡杜里在《纽约时报》上撰文写道：特朗普被刑事起诉开创“危险先例”——布拉格是第一个对美国前总统提出刑事指控的地方检察官，但可能不是最后一个——未来民主党总统卸任后，也可能成为共和党地方检察官进行刑

事起诉和调查的对象。

法国《回声报》网站的评论文章指出，美国政治生态加剧分裂，使行政、立法和司法三个系统之间的责任分工日益模糊，人们对司法系统出现前所未有的信心丧失。

影响选战

特朗普在2020年总统选举中输给拜登，但拒绝承认败选，坚称当年选举存在大规模舞弊。去年11月，特朗普正式宣布将参加2024年总统选举，目前他是共和党总统候选人提名的有力竞争者。《华盛顿邮报》文章认为，特朗普被刑事起诉为2024年美国总统选举带来不确定性。

雅虎新闻和舆观调查公司最新的一项联合民调显示，特朗普在共和党选民以及倾向共和党的选民中的支持率达到了57%，领先第二名佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯26个百分点。两周前，特朗普在这一民调中对德桑蒂斯优势仅有8个百分点。

美国国会前众议员、共和党人李·泽尔丁称，特朗普被刑事起诉让他在共和党内获得更加稳固的支持，有助于他在初选中胜出，获得2024年共和党总统候选人提名。特朗普竞选团队一名顾问还声称，特朗普被刑事起诉的消息被公开4天内，他们收到超过800万美元的政治捐款。

美国舆论声称，被刑事起诉甚至被定罪并不一定会妨碍特朗普竞选总统，但弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托预计，到了总统选举阶段，这些刑事案件并不会帮到特朗普及共和党。特朗普还可能受到多方刑事起诉，累积起来将成为一个大问题。

(新华社纽约/华盛顿4月4日电)



近日，中国海油与道达尔能源完成首单液化天然气跨境人民币结算交易；巴西中央银行宣布，人民币超越欧元成为该国第二大国际储备货币。前者标志着在油气贸易领域的跨境人民币结算交易迈出实质性一步，后者意味着人民币作为储备货币获得更多青睐。当前国际货币体系下，人民币影响力与日俱增，货币多极化趋势日益明晰。

目前人民币是国际支付第五大活跃货币、第五大国际储备货币，在国际货币基金组织特别提款权货币篮子中的权重排名第三。在人民币国际化十几年历程中，人民币的跨境支付、投融资、储备和计价等国际货币的功能全面增强，国际地位也有了较大提升。

数据显示，2022年，中国跨境人民币结算规模超过42万亿元，较2017年增长了3倍多。中国人民银行已经在29个国家和地区授权了31家人民币清算行，与40个国家和地区的央行或货币当局签署了双边货币互换协议，协议总额超过4万亿元。人民币国际化水平不断提升，顺应了多国摆脱对美元过度依赖的诉求。

近年来，美国滥用美元霸权，加剧世界经济风险。去年以来，美联储持续激进加息，美元急剧升值，令不少国家本币贬值、资本外流、偿债成本上升、输入性通胀加剧，一些国家甚至陷入货币或债务危机。提出“金砖”概念的前高盛经济学家吉姆·奥尼尔日前发文指出，“美元在全球金融的‘霸权’过头了”，呼吁新兴市场减少其美元风险。

乌克兰危机升级以来，美国将美元及美元支付体系武器化，冻结俄罗斯数千亿美元外汇储备，并将部分俄银行排除在环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统之外，给国际金融体系的稳定性和可靠性蒙上了阴影。美国的金融制裁很大程度上破坏了市场的诚信原则，使全世界对美元产生了信任危机。

美国加州大学伯克利分校经济学教授巴里·艾肯格林认为，各国央行要推动实现外汇储备多元化，还要推动实现交易多元化，即要摆脱美元，转而使用欧元区、中国以及其他经济体的货币进行交易。

多国纷纷通过减持美债、推动双边货币协议和外储资产多元化等办法，积极探索货币多极化的路径。在西方因乌克兰危机对俄罗斯实施制裁一年后，人民币已取代美元成为俄罗斯交易量最大的货币；产油大国沙特表示对以非美元结算贸易持开放态度；巴西和阿根廷推进有关美洲共同货币的讨论；东盟财长和央行行长会议探讨在该地区加强本地货币的使用；以色列历史上首次将加元、澳元、日元和人民币纳入其外汇储备，同时减持美元。

可以想见，随着时间的推移，美元之外的更多其他货币也将有机会走到国际货币体系的前台。正如英国《金融时报》专栏作者吉莉安·泰特日前撰文所言，一个多极的货币世界，或比想象中更快到来。

(新华社北京4月5日电)

推进节地生态安葬 让生命“终归”自然

——广西大力推行殡葬改革 弘扬绿色殡葬理念见闻

清明时节，一些市民陆续到墓园缅怀先人，寄托哀思。在广西柳州市福山人文纪念园里，绿植郁郁葱葱，近年来，不少群众在位于其中的节地生态安葬园，通过树葬、花葬、草坪葬等生态安葬法，让逝者回归自然。

与传统墓区不同的是，该生态安葬区内不留坟头，花坛上种植草木，与大地共存，同自然融为一体。柳州市福山人文纪念园总经理沈勇介绍，自2020年以来，墓园陆续开展节地生态安葬服务，为有需求的群体提供形式多样的生态安葬方式。

与动辄花费数万元乃至几十万元的传统殡葬形式相比，节地生态安葬成本极低。“以前丧事中购买墓地是开支大头，节地生态安葬大大减少家属这一负担。”沈勇说。

近年来，广西大力推行殡葬改革，弘扬绿色殡葬理念，加快推进移风易俗树立文明新风，生态安葬逐渐深入人心。在南宁市人文纪念园公益花坛葬区，市民张利群前来祭拜已逝的爷爷，“他生前就喜欢自然，去世后，我们尊重他的遗愿，同时出于环保的考虑，选择了生态安葬。”

节地生态安葬包括花坛葬、壁葬、树葬、草坪葬、海葬、骨灰格位葬等不占或少占土地、少耗资源、少使用不可降解材料的安葬方式。记者了解到，目前广西各地公墓普遍提供不同价位、不同方式的安葬服务，其中使用可降解材料安葬的费用全免，地方政府还给予一定补助，其他公益安葬价位从3000元至2万元不等，保障群众对安葬服务的基本需求。

记者从自治区民政厅获悉，截至目前，广西已建成南宁、柳州、桂林等12个市县，共16个节地生态安葬示范点，累计投入近4000万元用于鼓励和补助各地开展节地生态安葬工作。

此外，近年来广西许多城市实施面向城乡低保户、特困人员等基本殡葬服务费用优惠政策，全区每年免除群众基本殡葬服务费用2000万元以上。“通过出台相关政策，让群众不用花钱或者只花一点钱就可办完丧事。”自治区民政厅社会事务处相关负责人说。

(新华社南宁4月4日电)

芬兰正式加入北约

俄罗斯表示北欧地区局势由此发生根本变化

新华社布鲁塞尔4月4日电 北大西洋公约组织(北约)4日下午在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式。芬兰成为北约第31个成员国。

当天早些时候，芬兰外交部长哈维斯托向北约文件保管国美国国务卿布林肯递交芬兰加入北约的文件，标志着芬兰正式加入北约。芬兰总统尼尼斯托当天在入约仪式上说，芬兰加入北约标志着该国军事不结盟的时代已经结束。

北约秘书长斯托尔滕贝格在仪式上说，这是北约历史上最快的入约进程，也期待着瑞典能尽快加入。

俄罗斯外交部当天发表声明说，北欧曾是世界上最稳定的地区之一。随着芬兰加入北约，该地区局势发生根本变化，芬兰入约对俄芬关系产生负面影响。俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示，北约的扩张是对俄罗斯安全和利益的破坏。俄方将采取反制措施，在战术和战略上确保自己的安全。

非政府组织芬兰和平委员会当天在其官网撰文指出，武装和军事联盟不会促进和平，实现和平需要的是外交、和平谈判和在联合国框架内恢复基于协议的合作。

芬兰和瑞典2022年5月同时申请加入北约。同年7月，北约30个成员国的代表签署芬兰和瑞典加入条约的议定书。按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。目前，土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典加入。

一行多维度感受大陆经济、社会、文化发展脉动，了解真实、立体、全面的大陆。

马英九日前受访时说：“我参观了企业和许多地方，发现大陆在各方面发展都非常快，有些甚至我们可以说是梦想不到的，这非常好，将来双方还有很多可以合作的机会。”

在浦东新区城市运行综合管理中心，马英九一行听取了“城市大脑”建设使用情况介绍，通过大屏幕直观了解浦东运用现代信息技术手段提高城市治理能力和城市管理精细化

水平的探索。他拿出本子记录，随行台湾青年学生纷纷举起手机拍摄感兴趣点。

在湖南，马英九一行参访三一重工长沙18号工厂，了解这家民营企业发展情况。听说这家民营企业发展情况。听说2009年台湾“八八风灾”时三一重工捐赠工程机械设备投入救援，他鼓掌致敬。走进“七彩盒子”，马英九观看短片，了解湖南广电与台湾电视界交流合作情况，并与《声生不息·宝岛季》节目组连线互动。了解到6名台湾青年在节目实习，他表示，希望他们把

握机会，做好工作，促进两岸文化交流。

在重庆市规划展览馆，马英九了解到西部陆海新通道、中欧班列、长江黄金水道等构成的物流网络，频频点头并表示，重庆作为内陆城市，有这样出海路径不容易。来到赛力斯汽车两江智慧工厂，马英九坐上新能源汽车驾驶座进行体验，竖起大拇指“点赞”，台湾青年学生在各种车型前拍照“打卡”。

回顾多日参访行程，台湾学生林彦良对记者说，这次来

不但探寻了中华民族历史，还看到大陆经济、科技方面的发展，安排得很好。台湾学生周永泰说，之前对大陆发展有所了解，但这次亲眼所见更感到惊叹。大陆的发展是多方面的，比如新能源汽车快速普及。回台湾后，自己会将见闻告诉朋友，希望他们多来大陆走走转转，看到真实的大陆。

6日，马英九一行将继续在上海参访，并前往复旦大学交流座谈。7日，马英九将结束首次大陆之行，离沪返台。

(新华社上海4月5日电)

清明时节祭英烈



4月4日，第72集团军某旅组织官兵代表在苏南抗战胜利纪念碑前举行祭奠英烈仪式。

又是一年清明时。近日，解放军和

武警部队以多种形式开展祭扫活动，缅怀先烈、铭记历史，激励官兵岗位建功、矢志强军。

(新华社发)

“大陆各方面发展都非常快”

——马英九一行感受大陆建设发展脉动

从嘉陵江边到黄浦江畔，马英九先生一行5日由重庆飞抵上海，当日前往洋山港区、浦东新区城市运行综合管理中心参访。

连日来，马英九带领台湾青年学生赴南京、武汉、长沙、重庆、上海等地，展开密集参访行程。从乘坐高铁穿梭多地，到参观铁建重工、三一重工、赛力斯汽车两江智慧工厂的现代化车间，再到走访湖南广电节目生产基地“七彩盒子”、重庆市规划展览馆、重庆中国三峡博物馆……马英九